

文明花香沁税苑 同心掬得满庭芳

——国家税务总局桂阳县税务局创建全国文明城市纪实

◎ 张拥军 邓秋云 李心怡 徐宇

江苏东台市时堰镇： 扫雪除冰保出行 志愿服务暖人心

本报讯(武桂成)2月22日晚,江苏省东台市时堰镇下了一场大雪,路面冰冻和积雪给市民的出行和货车运输带来了诸多不便。为了保障市民的安全出行,东台市红十字会志愿服务大队时堰分队联合时堰镇妇联组织志愿者在泰东河时堰大桥开展了扫雪除冰行动。

2月23日清晨6时30分,东台市红十字会志愿服务大队时堰分队队长崔海兵带领10多名志愿者,早早地集合在时堰大桥,他们手持扫帚、铁锹等工具,热情高昂地投入到扫雪工作中,清扫着大桥上的积雪和冰冻,为过往的行人和车辆清扫出了一条安全畅通的道路。

泰东河时堰大桥是时堰镇连接兴化市戴南镇、张郭镇的主要通道,居民上班,货物运输都从这座大桥通过,由于气温低,桥面结冰严重。在扫雪过程中,志愿者们展现出了高度的组织纪律性和团队协作精神。他们分工明确,配合默契,有的负责清扫积雪,有的负责铲除冰层,并将积雪清运到指定地点。

经过3个小时的努力,时堰大桥近2000平方米桥面上的积雪和冰冻被清扫得干干净净,道路恢复了通畅。志愿者们的辛勤付出得到了过往市民的高度赞扬和感谢。他们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为寒冷的大雪天增添了一份温暖。东台市红十字会志愿服务大队时堰分队队长武高杰深有感慨地说:“看到我们的志愿扫雪服务,让道路通畅,车辆行人安全,我们觉得做了一件很有意义的事。”

青海海东市平安区木场村： 小小积分制“兑”出大文明

◎ 朵玉雪

“王玉兰同志积极参加环境整治活动加10分,土多杰同志带领村民清除公路积雪加5分……”近日,在青海省海东市平安区古城回族乡木场村,村民挤在一处查看积分台账上的积分情况。

为激发农村党组织内生动力,增强党员群众参与精神文明建设、人居环境整治、建设美丽乡村等工作的主动性和积极性,近年来,木场村以打造乡村振兴示范村为契机,在全乡试点建设运营“兴农惠民党建积分超市”,探索“党建+积分”新模式,让村民通过自治获得积分,以实物形式兑现积分,变“单向付出”为“双向循环”,实现双赢、共享。

“登记在册的村民在每月检查中,能保持自家卫生检查达标,可额外获得20个积分,不达标扣除20个积分;家庭绿化美化,可获得10个积分;参与一次集体环境整治志愿服务,可获得10个积分……积分越多,能兑换的物品就越多。”木场村党支部书记祁善军说,近几年,他们通过村民大会,对村里孝老爱亲、爱护环境卫生等文明行为表现突出的群众进行了评选并奖励积分,引导越来越多的村民自觉整治家庭卫生,主动参与村庄环境整治,抓好抓实“三清三改”工作。

去年以来,古城乡积极引导群众通过参与线下志愿服务活动获取“积分超市”积分兑换爱心礼品,引导广大村民积极参与到环境保护、乡村振兴等志愿服务活动中,有效推动农村志愿服务队伍建设。

去年10月底,为了防止村民的马铃薯因收获不及时产生冻害,各村积极组织男女老少帮助部分家庭抢救马铃薯,通过抢救马铃薯增加积分,一起分享收获的喜悦;启用“兴农惠民党建积分超市”,让村民实现“从观众到演员、从客人到主人、从旁观者到参与者”的转变,实现小积分推动乡风文明大提升;除常规志愿服务活动外,各村还对考上大学的家庭进行额外加分,用相对灵活的方式提升家庭对教育的重视……

目前,古城乡14个村已实现“兴农惠民党建积分超市”全覆盖,累计开展服务4700人次,累计兑换积分1万余分,累计兑换物品金额3.8万余元。

陕煤黄陵矿业一号煤矿： 搭建“连心桥”温暖村民心

本报讯(倪小红 魏国力)近日,由陕西陕煤集团黄陵矿业有限公司一号煤矿为鲁寺村南台组修建的新桥通车了,困扰群众的问题得到彻底解决,村民们连声称赞危桥重建工程解民忧。

据了解,该矿出资200万元,为村民修建了桥长32米,宽7.5米,承载量为30吨的生产桥,有效解决困扰鲁寺村南台组600余名村民的生产生活难题,改善了群众交通条件,更拉近了企地之间的关系。



桂阳县税务局在桂阳县“文明古郡·礼仪蓉城”文明礼仪大赛中荣获冠军称号。



局领导深入企业开展“三送三解三优”活动。

队,在开展网格共建帮扶、交通文明劝导、关爱留守儿童、助力乡村振兴等志愿服务活动中做到党员带头、群众参与,让全体税务干部成为创建全国文明城市的主人翁。

聚焦主责主业 惟实惟新彰文明之力

中心工作同部署。充分发挥文明创建引领作用,坚持组织税收收入原则,强化税源分析调查,精准研判收入形势,服务县域经济发展,近两年累计组织税收收入近70亿元。结合人大代表建议办理,优化城乡居民两险退费流程,新划转非税收入入库率100%,创新社保非税征收方式,该局荣获2023年全省城乡居民医保先进单位。

重点工作同谋划。始终围绕税收重点难点,创新方式方法,严控税收风险。突出重点领域,完善征管流程,管户和管事、管税和管费结合。结合桂阳县不动产租赁行业特点,开展不

动产租赁劳动竞赛,持续提升不动产租赁行业房产两税征管质量,助推全县房产税和城镇土地使用税收入同比增长46.53%。突出“以数治税”,运用大数据技术,精准掌握全县税源结构,有效开展税源分析,防控系统性、全局性风险。突出以税咨政,出台县级税费精诚共治方案,积极开展部门联动,实现部门优势互补、协同共治。

亮点工作同推进。政策有落实,落实资源综合利用增值税即征即退政策,简化出口退税流程,有效缩短退税时长。落细小规模纳税人免征增值税政策,增强小微企业发展的信心和底气。培源有举措,持续开展“三送三解三优”专题调研,抽调业务骨干组建党员先锋队,县局党委书记带队深入重点税源户,了解企业实际经营情况,面对面倾听企业诉求,现场解答涉税难题,助力企业高质量发展。

扬帆破浪踏足行,奋意向上升攀登。站在新的起点,桂阳县税务局将继续保持久久为功的韧劲、奋勇争先的干劲、踔厉奋发、勇毅前行,执文明之笔谱写桂阳税务发展新篇章。

浦发银行太原分行： “三向发力”切实提升金融消费者权益保护工作实效

◎ 张宇辰

今年以来,浦发银行太原分行不断提升客户服务体验,围绕重点人群,充分利用岁末年初特定时点,丰富金融宣传形式,扎实开展消费者金融知识普及工作,取得了良好的宣传效果,为营造和谐稳定的金融环境贡献了浦发力量。

走出厅堂广宣传 拓宽宣传渠道

浦发银行太原分行整合宣传资源,拓宽宣传渠道,立足“五进入”开展宣传,走进企业、商户等开展多层次、全方位宣传,为金融消费者树立正确的金融消费观念打下了坚实基础。

浦发银行太原高新支行深入附近商户和企业开展线下宣传,讲解反诈防诈知识,耐心回答客户咨询,取得了良好的宣传效果。近日,浦发银行忻州支行走进某大型国有企业,为企业员工送上一份金融知识大餐,宣讲了消费者的八项权益、人民币的基础知识、个人信息保护等知识,介绍了非法集资、电信诈骗等常见手段,受众人数2000余人,得到了企业员工的一致好评。

关注重点强引导 辐射各类人群

浦发银行太原分行持续关注“一老一少一



新”等社会重点关注群体,以百姓喜闻乐见的形式开展一系列金融消保知识宣传工作,充分触达各类人群,弥合“数字鸿沟”,切实维护金融消费者的合法权益。

浦发银行羊市街支行举行老年人免费义诊、剪发活动。活动期间通过厅堂电视、LED电子滚动屏幕循环播放由支行员工参与的反诈宣传视频,同时通过宣传折页以及讲述真实案例,叮嘱老人在日常生活中“不轻信、不盲目、不转账”,揭露养老诈骗套路的欺骗性、风险性和危害性,提高了老年人

识别防范诈骗的能力。浦发银行太原北大街支行联合社区共同为辖区内环卫工人送上热腾腾的腊八粥,对环卫工人的辛勤付出表示感谢,同时为其普及反诈知识,将冒充客服退款诈骗、购物类诈骗、网络贷款诈骗等几类常见的诈骗手段及防范措施,向环卫工人进行仔细讲解,进一步提升了环卫工人的安全意识和自我保护能力。浦发银行平阳南路社区支行密切关注重点群体个性化需求,进入工地开展“农民工金融宣传专场”,重点面向外出务工人员广泛转发与宣传各类金

融知识,并进行答疑解惑,起到了良好的宣传效果。

特定时点巧宣讲 营造良好氛围

浦发银行太原分行结合中华民族传统节日,开展了丰富多彩的宣讲活动,在与广大金融消费者共度佳节的同时,潜移默化地宣传金融知识,营造了安全和谐的金融环境。围绕“二十四节气”制作“消保小课堂”线上特色宣传,云陪伴消费者共同“学消保、懂消保”。

浦发银行滨河支行联合派出所、社区举办了“翰墨飘香写春‘廉’,风清气正迎‘洁’”主题活动,在群众挥毫泼墨写下新年祝福的同时,向大家宣传金融反诈知识,切实提升了群众对非法金融活动的识别能力和防范意识,助力营造了安全和谐的社会氛围。浦发银行晋城分行举办“金龙送福新春游园会”暨金融知识宣传活动,现场设有制作灯笼、投壶、金融知识趣味抢答等多个游戏环节。活动结合春节元素,融入防范非法集资、反洗钱、投资理财等金融知识分享,现场欢声笑语不断,在传递金融知识的同时增进了与周边居民的感情,受到客户的一致好评。

浦发银行太原分行相关负责人表示,将持续加强金融知识宣传,发挥金融机构宣传的“前哨阵地”作用,积极履行金融为人民的社会责任,广泛开展公众教育宣传,切实提升广大金融消费者的获得感、幸福感、安全感。